

十方面实事 件件在落实

开栏语: 我省自2005年起,每年在《政府工作报告》中提出并承诺办好十方面民生实事,这些实事涵盖了老百姓衣食住行的方方面面。

2014年开始,我省创新民生实事产生机制,秉承“群众提大家定”的理念,通过网络征集为民办实事项目,尽可能把选择权交给老百姓,使民生实事更合民意、更有实效。

对这些实事,大家都很关心,今年十方面民生实事进展如何?有没有实现“时间过半、任务过半”?从今天起,本报推出“十方面实事 件件在落实”系列报道,为您一一呈现。

① 雾霾治理

杭州有多久没来雾霾了? 到摄影师里尔的镜头里找真相

数据显示,今年上半年杭州空气优良天数增加了12天 空气质量接近国际标准的背后,政府都做了哪些努力

本报记者 冯怡
本版图片由里尔提供

昨天,你的微信朋友圈是不是又被杭州的蓝天白云刷屏了?生活在这样的杭州,就连往年的“老朋友”雾霾,都有种“久违”了的感觉。

是啊,杭州多久没来雾霾了?

不管是正午的蓝天,还是傍晚的火烧云,朋友圈里一张张美图,都得益于越来越好的空气质量。

据杭州市环保局提供的数据显示,今年1~6月,杭州PM2.5浓度比去年同期下降8%,空气优良天数增加12天。特别是7月前半个月的PM2.5浓度,已经达到国际优良标准。就好比,我们生活在欧洲。

而这些变化,都被一个杭州人用镜头记录下来。作为杭城有名的摄影爱好者,微博名为“断桥里尔”的他,每天中午蹲守在断桥桥头拍照片,已经坚持了七八年。



8月2日的西湖上空,蓝天白云相映成趣。这样的日子已经持续了很久了。

守在断桥边拍了七八年 空气好不好他用镜头说话

每天中午,里尔吃过午饭,都会利用午休时间,带上相机,骑上小电驴,花十分钟赶到断桥边。七八年来,他都在固定机位拍照,相机架在断桥与白堤的连接处,镜头朝着湖滨的方向。

“选择中午拍是有讲究的。”他告诉记者,拍西湖拍久了,已经摸清了它的“脾气”,上午湖面上往往会有雾气,不能体现天空本来的颜色,“如果天晴,到了中午,光线不错,太阳把雾气都赶跑了,这时候拍照效果最好。”

一天一张照片,里尔的硬盘里已经存了两三千张西湖天色的照片。大概从两年前开始,他意识到这些照片就是一组西湖空气质量的“大数据”。于是,在每个月月底,他会把这个月的一日一拍按日期顺序组合起来。这样,一个月中有几个蓝天,一目了然。

“我们玩摄影的,其实最怕雾霾,灰蒙蒙一片,什么都拍不到。”在接受采访前,他把七



2012年6月13日,杭州连续两天笼罩在一片雾霾之中,西湖景区能见度极低。

八年来在断桥边拍的照片翻看了一遍,认真地做了比对,“很明显,雾霾的情况是在逐年好转的。”

但他也特意补充,自己的照片只能算是关于蓝天的大数据,毕竟雨天肯定不会有蓝天,但并不代表空气质量不好。

今年西湖的蓝天特别多 他希望好空气能够“留下来”

里尔给记者展示了今年7月1日~18日

的西湖天空图集。在这些照片中,大片蓝天的有5张,蓝天和白云各半的有3张,隐约可见蓝天的有3张。剩下的几张里,还有一半是下雨天。

可见,7月份蓝天白云的好天气超过了半数。

“这个相信大家的感受还是很明显的,天气好的时候,我从断桥往湖滨方向望去,可以远眺到钱江新城的那些高层写字楼,这时候西湖在镜头里就显得很‘小’。”里尔说,他更喜欢这样小小的西湖,毕竟雾霾天里看不清边际的湖面实在算不上很美,“空气不好的时候,白堤上常听游客说,‘还不如我老家的湖呢’。但最近这段时间,不太听得到这样的话了。”

除了蓝天白云,里尔觉得,夏天的落日余晖也越来越成为西湖的名景之一。“这和蓝天白云是一个道理,空气不好、天气不好,就不会有好看的落日,所以作为热爱西湖的摄影发烧友,作为杭州人,我都希望这样的好空气可以留得住。”里尔说。

政府在行动

留住蓝天白云,我省做了这些事

■年度任务:完成17台大型燃煤机组超低排放技术改造,淘汰改造8000台燃煤小锅炉

□完成情况:上半年,完成浙能嘉兴电厂2#等8台大型燃煤机组共452万千瓦的超低排放改造,完成年度目标任务的47.1%;完成燃煤小锅炉淘汰改造5100台,完成年度目标任务的63.8%。

■年度任务:新建100座新能源汽车充换电站、10000个充电桩

□完成情况:上半年,全省建成200座新能源汽车充换电站,完成年度目标任务的200%,建成充电桩1000个,完成年度目标任务的10%。

■年度任务:全面淘汰黄标车

□完成情况:2016年全省计划淘汰黄标车1.31万辆,截至6月底,淘汰黄标车13028辆,完成年度目标任务的99.5%。省级以上财政补助资金已全部拨付到位。